

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 9 августа 1990 года

№ 127 (15253)
Цена 3 коп.

СТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА

Наше общество стремительно демократизируется. 26 июля 1990 года хозяйственные руководители предприятий, расположенных на территории поселка Октябрьского, не явились на сессию Совета. Это задело живое не только депутатов, но и жителей, присутствовавших в зале Дома культуры. Совет решил за игнорирование местной власти строго указать директору фабрики имени Октябрьской революции А. Н. Кукушкину и начальникам: СУС-5 В. С. Рева, ДРСУ-14 В. Ф. Бабашкину, МСУ-9 А. Д. Томашову и просить также Люберецкий горсовет принять к ним меры воздействия.

А ВЕДЬ ТРЕТЬЯ СЕССИЯ Октябрьского поссовета рассматривала жизненно важные вопросы: о перспективном строительстве и социальном развитии поселка и положение о порядке очередности и строительства в нем гаражей.

По первому из них с обстоятельным докладом выступила Н. И. Фаюстова — председатель Совета. Она сообщила, что в улучшении жилищных условий в поселке нуждаются 550 семей. Кроме того, ветхий жилфонд составляет 15 тысяч кв. м. Более 80 детей не имеют места в детских учреждениях. Дореволюционная больница всего лишь на 35 мест пришла в полную негодность. Школа

перегружена, обучение в ней осуществляется в две смены. Множество и других проблем в поселке. Но парадоксально: они еще больше усугубятся, если специализированный строительно-монтажный трест № 1 «Миннефтегазстрой» (как это делается сейчас!) сдаст в микрорайоне № 2 жилые дома на 4,5 тысячи жителей без предусмотренных проектом объектов соцкультбыта.

Именно по последней проблеме развернулись горячие прения. В них приняли участие представители треста № 1: заместитель управляющего Ю. Ф. Гребнев и секретарь парткома В. А. Михалочкин; депутаты: И. К. Черных, З. А. Комарова,

В. В. Смирнов; директор школы № 53 В. А. Лозин; жители поселка: А. А. Макаров, Н. В. Ишуткин, Т. И. Скубцова, М. Т. Киселева.

После острых дебатов сессия решила приостановить строительство микрорайона № 2 с 1 августа текущего года до решения вопроса его комплексной застройки и пересмотра перечня предприятий-дольщиков.

Перед рассмотрением сессией второго пункта повестки дня выступили с информацией зам. директора Люберецкого продторга В. С. Кожнева, заместитель директора Люберецкого промторга Т. В. Глухова, заместитель директора треста столовых Л. Ф. Бекасова. Их сообщения и ответы были неутешительными.

Положение о порядке очередности и строительства гаражей (с поправками) принято единогласно. Отныне получить очередь для строительства гаража в Октябрьском могут только жители поселка.

Сессия наглядно показала, что поселковый Совет набирает опыт в самоуправлении. С.ШИШКИН.

Жатва-90 За штурвалом — молодежь

Погожим августовским утром началась жатва зерновых культур в опытно-производственном хозяйстве «Коренево». Диспетчер называет имена комбайнеров и их помощников. Почти все — молодая смена.

Для Игоря Воронова это первая жатва, тем не менее, намолот самый высокий. Впервые за штурвалом комбайна и Александр Фадеев, Виктор Лазуленков. А вот Сергей Курочкин и Василий Божьев на хлебном поле второй сезон. И только два механизатора — с большим опытом работы. Это Николай Иванович Матосов и Василий Григорьевич Писаренко. На этой жатве они трудятся помощниками комбайнеров.

Сейчас все четыре агрегата убирают ячменное поле. За первые три дня работы колосовые скошены на площади около шестидесяти гектаров. Урожайность — в среднем 30 центнеров.

Наш корр.



Целое подразделение занято на Томилинском заводе алмазных инструментов изготовлением товаров для народа. Наряду с другими изделиями, здесь выпускают иглы к звукоснимателям для проигрывающих устройств. Кропотливая, ювелирная это работа. Алмазная игла такова, что простым глазом ее заметить ее. Работники предприятия пользуются увеличительными приборами. Прославилась мастерством в этом деле и Галина

Вячеславовна Шулькина. Она шлифовщица игл, то есть участвует в выпуске готовой продукции. В наше время усложнено развитие радиотехники, воспроизводства звуков алмазные иглы пользуются большим спросом. Вот почему уже много лет осуществляется их выпуск, а спрос все растет и растет. На снимке: шлифовщица алмазных игл Г. В. Шулькина.

Фото Л. Ламбина.

Рабочая эстафета

Семь передовиков производства текстильной фабрики имени Октябрьской революции удостоены на днях звания «Отличник качества».

Добиться этого нелегко. Надо соблюсти все особенности технологии, выдать исключительно добротную продукцию. Но многие труженики владеют мастерством и чувствуют ответственность перед потребителями. А вырабатывают здесь штапельные и другие ткани, нужные людям. Хорошую продукцию сдают ткачиха Н. М. Чегодайкина, прядильщица

Т. Ю. Зубрицкая и многие другие.

На славу трудится вся бригада прядильщиков Н. Н. Кудашова. Ей присвоено звание «Бригада отличного качества продукции и высокой эффективности труда». Каждая работница отличается прилежностью, высоким мастерством и знанием техники.

А. ЯКОВЛЕВ.

Трактор — широко распространенный механизм, применяемый во многих сферах народного хозяйства. Однако наряду с достоинствами он имеет ряд существенных недостатков. Можно ли его усовершенствовать, надо ли изобретать новый трактор? Об этом размышляет в порядке дискуссии автор публикуемой статьи, тракторист, инженер из Малаховки Валерий Алексеевич Филин.

В нашем районе тракторных заводов нет. Но на заводе сельхозмашин имени Ухтомского выпускается косилка-плющилка с самоходной частью в виде трактора (так ее здесь называют). Действует специализированное конструкторское бюро. На ряде предприятий, особенно в колхозах и совхозах, в строительных организациях производится ремонт тракторов. Возможно кто-то воспользуется выказанными автором идеями в конструировании, производстве, ремонте тяжелой техники.

В настоящее время в печати много говорится о тяжелых тракторах, которые сильно уплотняют почву, уничтожают растения и травмируют людей при наездах на них. А при плохих погодных условиях эти тракторы буксуют и зарываются в землю, но не тянут. Много трагедий происходит из-за конструктивных недоработок тяжелой техники. Правда, в ЦК профсоюза мне дали понять, что если даже меня переедет трактор и я получу травму, то все равно эту технику не запретят. Ничего не поделаешь: движущийся механизм нужен, но от источника повышенной опасности.

Много говорится о создании машин, обрабатывающих поля без уплотнения. Так, академик ВАСХНИЛ В. А. Кубышев в статье «Пять принципов индустриализации», опубликованной в книге «Всенародное дело» в 1983 г., писал, что «в настоящее время форсированными темпами ведутся исследования, чтобы определить... возможность снижения удельных

давлений на почву и уменьшения массы машин, обрабатываемых полей». Но что-то не видно на полях легких тракторов. Более того, в печати приводились примеры созна-

шины колеса.

Лучшие сегодняшние тракторы обеспечивают среднее давление на почву порядка 0,4-0,5 килограмм-силы на квадратный санти-

вышеречисленные недостатки происходят потому, что разработчики и изготовители тракторной техники не приняли для себя за основу экономическую концепцию на всеобщую безопасность и защиту, которую разработывал академик В. А. Легасов. Это приводит к тому, что в теории двигателей, которая является основной в тракторостроении, несколько главных положений не рассматриваются и, естественно, в практике не учитываются. Эти положения, на мой взгляд, следующие.

Существующая теория двигателей не рассматривает почву как живой организм, с которой они взаимодействуют. Как любой другой организм, почва, растения и микроорганизмы могут переносить только определенную нагрузку, не разрушаясь. В результате предварительных экспериментов автор принял допустимое удельное усилие на почву, равное 0,2 килограмм-силы на кв.см. Каждый из читателей ощущал эту нагрузку неоднократно при замере кровяного давления. Такое давление в начальный момент имеет воздух в резиновом мешке, обернутом вокруг руки.

Все вроде бы хорошо, но в бывшем Минсельхозмаше и НАТИ мне ответили, что им никто не давал задания на разработку тракторов с таким давлением на почву.

Далее. Теория двигателей не дает рекомендаций, как преодолеть основной недостаток принятого типажа тракторов, состоящий в том, что у них движитель (колеса или гусеницы) выполняет сразу две функции: поддерживает трактор на почве и тянет его.

Повысить проходимость можно в основном за счет снижения удельного усилия на почву и за счет повышения силы сцепления с этой почвой. Но чтобы при заданной опорной поверхности движителя уменьшить удельное усилие на почву, надо уменьшить вес трактора, а чтобы повысить силу сцепления трактора с почвой, надо увеличить вес трактора.

(Окончание на 2-й стр.)

Письмо в номер

А не избыток ли их?

На сегодняшний день наш валовый национальный продукт в несколько раз меньше американского. К тому же в Восточной Европе произошли серьезные изменения явно не в нашу пользу. Поэтому стремление в сложившихся условиях придерживаться прежней политики конфронтации с противоположной стороной, прозвучавшее в выступлениях отдельных военных на Учредительном съезде КП РСФСР, для нас просто смертельно. В связи с этим возникает острая необходимость жесткого контроля за военно-промышленным комплексом со стороны общества и прежде всего Верховного Совета СССР. Военные расходы допустимы только на обеспечение потребностей национальной обороны.

Куда, спрашивается, деваются огромные средства, выделяемые на противовоздушную оборону, если возле Кремля садится Руст, а в Батумском аэропорту его последователь с территории Турции? Кто съедает бензиновые деньги, отпускаемые на разработку систем защиты важнейших объектов страны? Такие вопросы задает сегодня чуть ли не каждый человек.

Под Москвой то тут, то там натыкаешься на роскошные, с обширными участками, генеральские дачи, построенные не только за свой счет. В это же самое время многочисленные офицерские семьи лишены нормальных условий жизни. Немалое число генералов, имея заметно отличное от офицерского состава бытие, заседает в Советах и партийных органах, в то время как во всех цивилизованных странах они занимаются лишь своими непосредственными обязанностями.

Многочисленные сотрудники научно-производственных предприятий оборонного назначения (знаю по своему собственному опыту) нередко заняты бесполезной, но хорошо оплачиваемой работой.

У простого люда, естественно, возникает вопрос о том, а не избыток ли у нас при нашей-то нищей жизни генералов, предприятий, работающих на оборону, да и войск тоже? Что думают на этот счет другие читатели газеты?

Н. ПАНИН,
пенсионер.

Техническому прогрессу — кардинальное ускорение

Изобретать ли

новый трактор?

тального сокрытия увеличения веса тракторов по сравнению с паспортными данными.

Конечно, наши беды в сельском хозяйстве вызваны многими причинами, но я бы хотел выделить и систематическое применение тяжелой тракторной техники. Как умиляет душу и сердце картина работающего где-то вдалеке и легко урчащего трактора. Но когда подойдешь поближе, радость рассеивается и сменяется легким недоумением при взгляде на колесный или гусеничный движитель. Ведь это внушительный агрегат: тяжелый, жесткий, как будто специально предназначенный для того, чтобы ломать и мять все, что под него попадает, оставляя после себя след в виде уплотненной дорожки. Ну а рекламный телевизионный трюк со стеклянной лампочкой, подкладываемой под колесо трактора и остающейся целой, скорее говорит о мягкости почвы, чем о мягкости резиновой

метр. Казалось бы, достаточно малое, и можно смело подставлять, скажем, ногу под трактор, не отдавит. Но не торопитесь проводить испытание со своей ногой — отдавит. Распределяются давления очень сложно, и появляются такие удельные усилия, которые больше средней величины во много раз.

Если внимательно приглядеться к колесу трактора, то можно увидеть: он разрушает и сглаживает неровности почвы, т.е. действует как каток. Этому способствует жесткость самого движителя (колес или гусениц) и жесткость подвески их на тракторе. На уплотнение почвы тяжелые тракторы потребляют значительную долю энергии топлива. Чем тяжелее трактор, тем большую долю мощности он отбирает от двигателя для того, чтобы только самому передвигаться по почве. А что бывает с дорогами?

По моему убеждению все

Социальные проблемы люберчан

Прежде, чем отрезать

Недавно по требованию депутатов Томилинского поселка и активистов природоохранной работы поселка в исполкоме Люберецкого горсовета проведено совещание с приглашением представителя Комитета народного контроля СССР В. М. Самсонова, заместителя главного архитектора ЛПЗП С. П. Мельниченко, заместителя главного врача Министерства здравоохранения РСФСР Р. И. Халитова, представителя Мособлкомприроды М. А. Харинского, специалистов этого же профиля из района.

О том, к чему пришли совещавшиеся, рассказывает читателям газеты председатель Люберецкого комитета по охране природы Е. Б. Сметанина.

ЦЕЛЮ СОВЕЩАНИЯ было: выяснить действительную обстановку в поселке, уточнить позиции производственников, архитекторов, специалистов Госкомприроды и наметить конкретный план дальнейшего изменения неблагоприятной экологической ситуации в южном микрорайоне нашего города.

Выступившие представители Научно-исследовательского и проектного института Генплана Москвы сообщили о подготовке к выводу из Томила ряда непрофильных и экологически вредных предприятий, что и будет заложено в перспективном плане развития Люберецкого района. Но мероприятие это дорогостоящее. Так, например, перемещение Томилинской птицефабрики обошлось бы в 120 млн. рублей. Кто возьмет на себя такие расходы? Проектанты, хоть и закладывают в перспективный план предложение о прекращении здесь производства яиц, сами не верят в конечный результат, тем более, что ситуация на продовольственном рынке обостряется.

Представители Минздрава, участвовавшие в совещании, предложили пойти другим путем: ограничить дальнейшее увеличение числа кур на головном предприятии ТППО с поэтапным переводом их на птицефабрику «Мирная». Но и там поблизости — жилой поселок. Получается, как в поговорке: «На тебе, боже, что нам негоже».

А что думают по этому поводу специалисты в области охраны окружающей среды? Представители Госкомприроды считают: прежде чем решать судьбу жизненно важного предприятия, необходимо знать конкретную ситуацию, степень его влияния на окружающую среду. Такое исследование по птицефабрике провели специалисты Института прикладной геофизики

имени академика Е. К. Федорова. Обошлось оно птицеводам в 54 тыс. рублей. Что ж, время заставляет идти на такие расходы.

В научно-исследовательской работе дана оценка состоянию и причин загрязнения атмосферного воздуха всего района, влияния на него Москвы и других приграничных районов. Установлены качественные и количественные выбросы птицефабрики, определена санитарно-защитная зона. Но самое главное — разработан план мероприятий на 5 лет по снижению выбросов. Об этом рассказал заместитель председателя Мособлкомприроды М. А. Харинский.

В свою очередь председатель Томилинского поселка В. В. Добронравов высказал озабоченность по поводу проживания большого числа людей в санитарно-защитной зоне птицефабрики.

Заместитель главного врача Минздрава РСФСР Р. И. Халитов дал следующее пояснение. В начале строительства предприятия при определенном поголовье санитарно-защитная зона составляла 500 метров. С учетом этого строился поселок птицеводов. Но поголовье кур росло, автоматически увеличивалась защитная зона. В результате в нее попали и все существующие дома. Что теперь делать? Переселить? На сегодняшний день это нереально. Да и сами жители возражают против переселения. Сокращать выбросы, благоустраивать и озеленять санитарно-защитную зону — единственное, что остается, по мнению Р. И. Халитова и представителей Госкомприроды.

С этим согласен и председатель исполкома Люберецкого горсовета Ю. А. Козлов. Юрий Аркадьевич поставил условие: к 1 октября руководство ТППО должно полностью определить конкрет-

ные сроки поэтапного по годам сокращения выбросов и докладывать о выполнении исполкому.

Генеральный директор птицеводческого объединения А. С. Дадькин (Анатолий Степанович к тому же возглавляет депутатскую комиссию по охране окружающей среды) уже сегодня предпринимает конкретные шаги. Заключен договор с ВНИИ «Экология» при Госкомприроде СССР о разработке технологии по очистке выбросов от птичников и о благоустройстве санитарно-защитной зоны. А это ни много ни мало — 1 млн. рублей.

Пометохранилище — один из самых сильных источников вредных выбросов. Около 350 тонн помета поступает туда ежедневно. Спрос ближних заказчиков на удобрение не столь велик, чтобы решить проблему, а вывозить помет далеко в жидком виде — значит дополнительно загрязнять окружающую среду. Хранение помета в существующих емкостях — это всегда угроза переполнения и аварийного сброса. Каков выход? Строительство цеха по переработке помета в удобные для хранения и транспортировки брикеты. Оно уже предпринимается. Оборудование и технология — производства ФРГ.

Затем были заслушаны мнения жителей поселка. Они категоричны, но понятны. Основное требование — поэтапный вывод птицефабрики с территории поселка. Запрещение здесь многоэтажной жилой застройки, жесткий контроль за соблюдением сроков выполнения мероприятий по снижению вредных выбросов и скорейшее благоустройство санитарно-защитной зоны.

В заключение хочу поздравить читателей газеты с принятыми оценками и решениями.

1. С учетом фоновых загрязнений атмосферного воздуха ТЭЦ-22, предприятиями Москвы, Балашихи и города Видное признать влияние Томилинской птицефабрики на экологическую обстановку неблагоприятным.

2. Рассмотреть поэтапный вывод поголовья птицы на другие фабрики ТППО.

3. Реконструкцию объектов Томилинской птицефабрики рассматривать в свете выполнения мероприятий по сокращению выбросов.

4. Просить Гидрометцентр об организации стационарного поста по наблюдению за атмосферным воздухом в районе птицефабрики.

5. Учесть пожелание томилинцев о застройке поселка домами усадебного типа.

Е. СМЕТАНИНА, председатель Люберецкого комитета по охране природы.

Изобретать ли новый трактор?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так как одновременно нельзя уменьшить и увеличить вес трактора, то идут на компромисс. В результате трактор получается достаточно легким, чтобы не вязнуть во влажной почве и одновременно достаточно тяжелым, чтобы иметь хорошую силу сцепления с почвой и не буксовать.

Это принципиальное положение в одном движителе вышесприведенные требования совместить затруднительно.

И еще. Существующая теория движителей мало согласуется с техникой безопасности. Для примера можно рассмотреть, как решается в тракторах возможность произвести экстренное торможение. Только одним способом — мертвым зажатием движителей при помощи тормозных устройств. А трактор может продолжать движение за счет скольжения, в конце которого обычно и совершается авария.

Но можно предложить

другой принцип торможения, где скольжение устраняется, а все динамические и статические нагрузки передается почве. Это возможность воткнуть острый и длинный штырь-зацеп глубоко в почву для исключения проскальзывания трактора. Даже при наличии проскальзывания тормозной путь должен быть меньше по сравнению с традиционным способом торможения из-за повышенных сцепных свойств штыря-зацепа с почвой.

Все нынешние тракторы уперлись в своеобразный барьер: на одну тонну тяги нужно не менее 2-х тонн веса трактора. И не могут его преодолеть.

Но только за счет уменьшения массы проходимость трактора не повысить. Выход и в другом. Если один вид движителей не может одновременно хорошо выполнять сразу две функции — держать и тянуть, то надо взять два вида движителей на один трактор. Первые движители в виде мотор-колес, которые

хорошо держат, можно сделать с большой опорной поверхностью и с малым внутренним давлением, чтобы получить малое давление на почву. Вторые в виде других мотор-колес, которые хорошо тянут, с небольшой поверхностью в виде штырей-зацепов, вертикально входящих в почву на большую глубину для сохранения тяговых свойств даже при уменьшении веса трактора.

Автор с 1985 г. пытался предложить идею легкого трактора с повышенными тяговыми свойствами за счет двух видов движителей. Однако в заинтересованных организациях ответили, что создание такого трактора «практически нереализуемо», что «реализация предложения практически невозможна».

И все же хочется надеяться, что поворот в мышлении произойдет, предлагаемая теория со временем воплотится в практику.

В. ФИЛИН, тракторист, инженер КБ «Союз», рационализатор.

Эхо наших публикаций

Не тот случай, чтобы форсировать

КАК МНОГИЕ уже догадались, речь пойдет о сооружении в Люберецах памятника-мемориала. Автор статьи «В нем заложена глубокая идея» В. Менис («Люберецкая правда» за 28 июля) ставит под сомнение необходимость референдума. Дескать, с проектом все ясно, подходит по всем статьям, и нечего терять время на обсуждение. А я считаю, что торопливость тут ни к чему. Уже поторопились на Поклонной горе, уйму денег ухлопали. Хорошо, что ума хватило прекратить работы и объявить конкурс.

Но вернусь к предлагаемому люберчанам проекту памятника «борцам». Борцам за что? Погибшим во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. — это понятно. Но такой у нас уже есть (обелиск с вечным огнем на перекрестке Октябрьского проспекта и улицы Власова). Что касается павших в годы революции, гражданской войны и репрессий, то тут еще надо разобраться, кто герой, кто жертва, и за что они положили головы.

По-моему, права А. Серова, автор статьи «Нужен референдум» («Люберецкая правда» за 26 июня), ставя под сомнение деяния революционеров. А товарищу В. Менису рекомендую почитать некоторые документы, направленные против де-

ятелей науки и культуры, а значит и против народа, подписанные В. И. Лениным и его соратниками.

16 февраля газета «Московский художник» привела воспоминания бывшего коменданта Кремля П. Д. Малькова, описывающие, с каким рвением, как безжалостно 1 мая 1918 года Свердлов, Смедович, Аванесов сбрасывали бронзовый крест с распятым Христом и скорбящей Богородицей, выполненный по эскизу В. М. Васнецова. И таких примеров варварства, совершенных в России под флагом революции, неисчислимо множество.

Небезынтересно почитать и «Медицинскую газету»

(№№ 45 и 46 за 1989 год), где опубликованы фрагменты писем академика Павлова Советскому правительству, в которых он с тревогой предупреждал о возможных трагических последствиях социального эксперимента над Россией.

Учитывая все это, я думаю, мы должны уйти от идеи памятника конкретным героям. Его следует посвящать страданиям и мукам граждан нашей страны. И чтобы он нес в себе предостережение от последующих экспериментов.

А еще, я считаю, Люберецам нужен храм, который бы способствовал возрождению в людях духовности. От всего сердца приветствую новую струю в «Люберецкой правде», направленную на ликвидацию разрыва между прошлым и настоящим в духовной жизни народа. Это серия материалов под рубрикой «Истоки», статьи о церкви иконы Казанской Божьей Матери, особенно «На круги своя» С. Шишкина.

Вызывает удивление смелость В. Мениса высказывать мнение от имени столь большого и разношерстного коллектива: педагоги, мастера, учащиеся. Как это знакомо: от лица, от имени, по поручению... Сколько абсурдных и страшных дел натворили. И все якобы, идя навстречу пожеланиям народа.

О. МАНИЧЕВА.

РЕЙСОВЫЙ АВТОБУС пересекает кольцевую автодорогу. За окнами появляются одноэтажные деревянные дома с резными наличниками, цветущая сирень за оградой палисадников, телега, грохочущая молочными бидонами, — все это не укладывается в привычное зрелище столичных кварталов. Но мы — в Москве.

Времена меняются. В ряде мест Москва выплеснулась за пределы кольца, в пригороды. Так вот и старинное село Косино несколько лет назад вошло в состав Перовского района столицы.

Корни истории Косина уходят в глубь столетий. Упоминается село еще в средневековых летописях Московского княжества, а в конце XVII века юный царь Петр I на Косинских озерах испытывал первые свои суда. По преданиям, вода одного из здешних озер — Святого способствовала исцелению раи, поэтому сюда издавна совершали паломничества ранние русские воины.

Система Косинских озер ледникового происхождения является уникальным природным образованием. В прошлом веке и начале нынешнего здесь располагалась лимнологическая станция Российского общества есте-

ствоспытателей. Работали ученые из Германии, Японии, США. Был в Косине в свое время заповедник, развалившийся перед второй мировой войной: директора репрессировали, а сотрудники разбежались кто куда.

Как только Косино было включено в состав Москвы, его жители получили возможность со временем переехать из собственных деревянных домов в государственные квартиры многоэтажек, расположенных в новых районах столицы или намеченных к постройке здесь же. Само же село по традиционным канонам нашего градостроения подлежало сносу. И, надо сказать, многие жители Косина не проявили никакой радости в связи с ожидаемыми новосельями. Свой сад, огород, домашняя живность и все связанные с этим хлопоты оказались более ценными сторонами жизни, чем стандартный городской комфорт.

Привычная жизнь их вполне устраивает. Автобус из Косина идет до ближайшей станции метро пятнадцать минут, а там — прямая дорога в центр Москвы. Съездить в театр, в гости, в любой магазин не проблема.

Большинство жителей Косина работают на предприятиях и в учреждениях Москвы. Выпускники местной

По родной стране

СЕЛО в черте ГОРОДА

школы учатся в столичных вузах. В общем, все они обычные горожане, но живут на земле, среди природы.

Короче говоря, противников новоселий в Косине оказалось немало. Они и стали зачинщиками горячих дискуссий с городскими и районными властями о дальнейшей участи своего села — теперь уже нового уголка Москвы. Каким быть Косину в будущем, сохраняется ли в его облике черты, характерные для сегодняшнего дня, не пострадает ли от типового городского строительства уникальная природа вокруг Ко-

синских озер — эти и другие вопросы неоднократно обсуждались местными жителями. Энтузиасты объединились в

клуб «Экополис», председателем которого стала К. Серебровская. Идею поддержали ученые, архитекторы, экологи. Все вместе они доказали городским властям, что в условиях современного города зеленый остров даже из частных садов — богатство, которым необходимо дорожить.

«Экополис» победил. Вместо типового проекта застройки с его стандартными многоэтажными башнями, было решено разработать новый оригинальный план: возводить здесь лишь малозэтажные дома и обязательно с учетом

ландшафта. В целостности и сохранности остаются старые, в том числе деревянные дома, представляющие архитектурный или исторический интерес. Некоторым полузаброшенным старинным постройкам уже удалось дать вторую жизнь. Благодаря энтузиазму директора музыкальной школы А. Князева отреставрирована бывшая Успенская церковь на Белом озере. Теперь здесь отличный зал с удивительной акустикой, сюда на концерты духовной музыки стремятся попасть меломаны со всей Москвы. Располагающийся рядом клуб трико-тажной фабрики, давший, кстати, приют «Экополису», стал центром регулярных экспозиций местных художников и мастеров народных ремесел.

Неожиданно для многих малоизвестное подмосковное село приобрело репутацию одного из интересных культурных центров. В Косине, например, празднуется День Российского флота. Во время последнего мальчишки под руководством бывшего моряка из местных жителей построили и спустили на воду действующую модель петровского ботика в натуральную величину.

У представителя «Экопо-

лиса» Серебровской дома не умолкает телефон: клуб работает в тесном взаимодействии с учеными и журналистами, депутатами местного Совета и представителями Госкомприроды.

В ближайших планах «Экополиса» — реставрация природного заказника на территории бывшего заповедника. Школьники и взрослые участвуют в сборе информации для создания экологических карт.

Подобный опыт успешного сотрудничества жителей, ученых и городских властей по вопросам экологии пока столь редок в стране, что ведущие эксперты-экологи Москвы проводили свое специальное выездное заседание именно в Косине.

Разумеется, картина сегодняшней жизни Косина не так уж идиллична. Часть жителей все же собирается покинуть село, в основном одинокие старики-пенсииеры, которым уже не под силу заботы о собственном доме, особенно зимой. Молодым, конечно, легче. Кстати, среди жителей столичного центра уже нашлись те, кто хочет переехать в Косино.

Евгений КОНДАКОВ. (АПН).

◎ Есть женщины...

За матерщину — в тюрьму

Однажды теплым летним вечером ехала в автобусе рабочая столовая № 45 К. Я. Лазарева. Лица соотечественников показались ей необычайно угрюмыми, автобус сильно трясло. И осерчала Клавдия Яковлевна во время этой поездки на всех окружающих. И стала она выражать свое недовольство великим и могучим русским языком, делая особое ударение на словах из тюркских наречий. Рассказывали потом, что у одного пожилого мужчины буквально на глазах завяли уши. Стайка из трех скромных девушек тут же стыдливо опустила глаза. Лишь один карапуз внимал сим речам, раскрыв рот от усердия.

И, представьте себе, нашлись-таки люди, которым это словоизвержение не понравилось и которые рискнули заметить, что уже того... хватит, в общем. Какая безрассудность! Вулкан вспыхнул с новой яростью, брызжа на пассажиров слюной и выкидывая камнепад слов. На ближайшей остановке Клавдия Яковлевна решила покинуть столь неблагоприятный автобус, но оставить пассажиров, не оказав им никаких знаков внимания, было не в ее правилах. Энергии, силы, надо сказать, у нее было предостаточно. Перед уходом с работы она приняла для согрева души спиртного. Гражданка М. была, по мнению Лазаревой, явно недостойна продолжать поездку. Клавдия Яковлевна схватила вышеупомянутую за волосы

и с криком «Иди сюда, родная», потащила ее из автобуса.

Гражданка К. поняла, что действие развивается не по правилам, решила заступиться и схватила разгоряченную служительницу столовой за руку. Дорого же она поплатилась за свое неосторожное движение. Секунду спустя затрещало на ней платье и полетели наземь бусы.

И пока группа женщин, сдерживая рвущуюся Клавдию Яковлевну, минут сорок поджидала оперативную нашу милицию, столь неожиданно задержанная представительница слабого пола помянула как следует дальних и близких родственников, самих гражданок, толпу зевак да заодно и отправила их туда, куда никаким транспортом не добраться.

За все это Люберецкий городской народный суд приговорил К. Я. Лазареву к 2 годам лишения свободы. Возмущалась любительница русской словесности. Сколько, говорит, живу на этом свете, не припомню, чтобы за наши родные, сильные выражения кого-то сажали. За что, мол, боролась? И впрямь, в Люберецком районе она первая женщина, отправленная на казенные харчи за матерщину в общественном месте.

С. РОГАЛЬСКИЙ,
студент факультета

журналистики Ленинградского государственного университета.

... И хорошее настроение

Настроение у тружеников завода сельхозмашиностроения им. Ухтомского, отдыхающих на турбазе «Родничок», было солнечным, хотя и шел нудный дождик. Ведь в гости к ним приехали артисты Москонцерта. Гвоздем программы, пожалуй, было выступление певицы, заслуженной артистки РСФСР, лауреата Международного конкурса имени Глинки, обладательницы приза Гран-при Веры Журавлевой.

Оживление среди зрителей, смех вызвал иллюзионист Юрий Рубанов.

А скрипач, лауреат международных конкурсов Лев Тушин посвятил свою программу П. И. Чайковскому, юбилей которого отмечается в нынешнем году.

Лауреат конкурсов артистов эстрады Илья Бараников с большим вдохновением пел русские и советские песни.

Очень тепло встретили зрители исполнительницу русских песен Галину Пронько.

Акомпанировала и солировала на портативном музыкальном инструменте «Ионика» Лариса Оберфельд. Вел концерт лауреат конкурсов артистов эстрады, музыковед Олег Здвижков.
П. ВИКТОРОВ.

том, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, водным, воздушным или междугородным автомобильным транспортом,

— скидка в размере 50 % по подоходному налогу с заработной платы,

— право на пользование очередным ежегодным отпуском в удобное для них время, а также на получение дополнительного отпуска без сохранения содержания сроком до двух недель в году,

— право на использование при выходе на пенсию поликлиник, к которым они были прикреплены в период работы,

— преимущественное право на обеспечение по месту работы путевками в санатории, профилактории и дома отдыха, а также на прием в садоводческие товарищества (кооперативы),

— право на бесплатное получение лекарств по рецептам врачей,

— право на получение беспроцентной ссуды членам садоводческих товариществ на приобретение или строительство садовых домиков и на благоустройство садовых участков,

— право бесплатного проезда на всех видах городского и пассажирского транспорта (кроме такси) и на автомобильном транспорте общего пользования в сельской местности в пределах административного района по месту жительства,

— право на внеочередное пользование услугами связи и на внеочередную установку телефона.

Льготы предоставляются родителям и женам погибших военнослужащих независимо от того, являются ли они пенсионерами или нет.

Постановлением Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по улучшению условий жизни некоторых категорий граждан» женам (мужьям) умерших инвалидов Великой Отечественной войны предоставляется 50-процентная скидка по оплате жилой площади, коммунальных услуг и топлива.

Память сердца — колокола

Маленький сельский городишко на Украине, где родился автор этих строк, славился на всю округу своими воскресным базаром и церковью, рядом с которой этот базар обосновался. В престольные праздники на деревянную колокольню взбирался по крутой лестнице звонарь, брал в руки связку веревочек от малых звонов, а петлю от наибольшего надевал на ногу, которой и раскачивал тяжеленный язык. Малые веревочки в это время устраивались между пальцами обеих рук. И вот переливчатый звон большого колокола несется над базаром и расплывается по всему городку, а ему вслед, в паузе, сыплется веселый говор колокольчиков. И не только развеселым бывал хор литья медного, но и торжественным, входящим глубоко в душу, волнующим душу твою до самого донца.

Большой, бывало, плакал, когда в церковь вносили покойника на отпевание. И вещал он ночные часы. Их отбивал исправно хроменький сторож, дергая за веревку прямо до земли протянутую: ему тяжело было взбираться по крутой лестнице.

Казалось в те годы, что вечным и неотъемлемым от жизни городка и его обитателей будет колокольный звон. Но однажды, ночной порой, приехали с краном представители районной власти и партийного руководства, сняли большой колокол и увезли неизвестно куда, основательно порушив древнюю колоколенку.

Умолкла звонкая медь с серебром слитая умелым мастером. Но и без зова колокольного собирались дружно верующие на празднества. И ничего не смогли с ними поделаться власть имущие. И тогда воздвигли помпезный по тем временам Дом культуры в 40 метрах от церкви. Чтоб, значит, конкуренцию создать. Наш тогдашний фотокорреспондент Володя Макойда умудрился в один кадр уместить и новый ДК и старинную церковь. И сделал под



снимком историческим ужасно революционную подпись со смыслом: «А кто будет побит — тому бог простит!» Подпись таковая, конечно же, была «зарезана» редактором. Ну а победила церковь. Прихожане посещали ее без понуканий и деньги жертвовали от сердца на содержание храма божьего и слуг его. А вот в Дом культуры на торжественные дни «приглашали» под стра-

хом партвыговора или даже под угрозой лишения партийного билета, или зал заполняли школьниками.

Все это вспомнилось, когда увидел вот этот снимок нашего фотокорреспондента Сергея Антонова, снимок, сделанный в Грузии. Эти колокола по форме и рисунку орнамента сродни тем, из моего детства.

В. ШИСЛЕР.

◎ Заочная приемная

Льготы семьям военнослужащих

В редакционной почте немало писем с вопросами о льготах, предоставляемых семьям военнослужащих, погибших вследствие ранения, контузии, или увечья, полученных при защите СССР или при выполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с прохождением военной службы.

По просьбе редакции на эти вопросы отвечает читателям газеты заведующая горсобесом А. Д. ШАЛИМОВА.

— В Положении о льготах для инвалидов Отечественной войны и семей погибших военнослужащих сказано:

п. 15. Нуждающиеся в улучшении жилищных условий обеспечиваются жилой площадью в первоочередном порядке. Исполкомы местных Советов народных депутатов, министерства и ведомств обязаны оказывать всемерное содействие в строительстве индивидуальных жилых домов.

п. 16. Предоставляется беспроцентная ссуда на индивидуальное жилищное строительство, кооперативное жилищное строительство и капитальный ремонт принадлежащих домов.

Местные строительные материалы на индивидуальное жилищное строительство и капитальный ремонт домов отпускаются в первоочередном порядке.

п. 17. Жилая площадь (в пределах норм, предусмотренных действующим законодательством) оплачивается в размере 50 % квартирной платы, начисленной по ставкам, установленным для рабочих и служащих, а излишняя площадь (до 15 кв. м) — в одинарном размере.

Предоставляется скидка в размере 50 % с установленной платы за пользование отоплением, водопроводом, газом и электроэнергией.

п. 18. Проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, предоставляется 50-процентная скидка со стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению.

п. 19. Обеспечение топливом производится в первоочередном порядке.

Льготы, предусмотренные пп. 17 и 18, предоставляются женам военнослужащих, не вступившим в другой брак, а также родителям этих военнослужащих, независимо от вида получаемой ими пенсии.

Законом СССР «О неотложных мерах по улучшению пенсионного обеспечения и социального обслуживания населения» (п. 6) сказано, что:

на родителей и не вступивших в другой брак жен военнослужащих, погибших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении других обязанностей воинской службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, распространяются все льготы, установленные для участников Великой Отечественной войны из числа военнослужащих:

— 50-процентная скидка со стоимости проезда один раз в год (туда и обратно) железнодорожным транспор-

◎ Читатель предлагает

В одну сторону

Улица Комсомольская в Люберцах довольно узкая, а движение автотранспорта на ней — двустороннее. Дома подступают вплотную к проезжей части, и в квартирах, обращенных к улице, постоянный шум. Загазованность не дает форточку, не то, чтобы окно, открыть.

Чтобы облегчить нашу участь, можно сократить машинопоток вдвое за счет установки одностороннего движения, как это сделано на улице Красноармейской. Вот с этой просьбой мы и обращаемся к Люберецкому горисполкому. Мы, это жители домов №№ 4, 5, 7. Думаю, что к нашему предложению присоединятся и многие другие жители улицы.

И еще просьба к работникам ГАИ. В училище имени Ю. А. Гагарина по вечерам проходят занятия автомехаников. Приезжают слушатели на машинах разной грузоподъемности и ставят их прямо на тротуар. Пешеходам ходу нет. Извините за каламбур, но это действительно так. Мы вынуждены выходить на дорогу, по которой мчатся машины. На замечания жителей водители не обращают никакого внимания. Так, может быть, автоинспекторы послушают или, откровенно говоря, побоятся послушаться?

Л. ЛОБАЧЕВ,
по поручению жителей дома № 4.

◎ Острый сигнал

ОБМАНЧИВЫЙ ТАЛОН

29 июня мы сдали старый телевизор в НПО «Физика», взамен получили талон на покупку нового аппарата. Как сказано в Правилах продажи новой бытовой радиоэлектронной аппаратуры в обмен на сданную старую, талон действителен в течение 90 календарных дней. Продажа новых радиотелевизоров по талонам осуществляется во всех розничных торговых предприятиях, реализующих радиотелевизоры, в любом населенном пункте страны, независимо, где был выдан талон.

Вроде бы ясно до мелочей. Радоваться остается да и только. Ну, как в сказке. Приходишь в любой магазин, где есть телевизоры, конечно, и покупаешь, какой на тебя смотрит.

Да не тут-то было. Прекрасная сказка обрывается и превращается в кошмарную явь.

Обратились мы в магазин на улице Митрофанова, 19 в Люберцах. Телевизоры есть, но продаются по приглашению. Показали свой талон, а нам в ответ «Фонды кончились. Ищите в другом месте. Можете обратиться в торг».

Поехали в Люберецкий проторг. Да, сказали нам, фонды кончились на этот год (а через 2 месяца наш

талон можно выбрасывать). Обратитесь в Лыткарино, там есть еще фонды.

Мы туда. На дверях магазина объявление: продажа телевизоров назначена на 23 июля в 15 часов. Дождались, когда откроется магазин после обеда. Говорим с заместителем директора (фамилию не знаем). Да, назначили продажу на 23, это согласовано с исполкомом Лыткаринского горсовета, показали нам соответствующую бумагу. И еще сказали: у нас тут запись ведется, отмечаются утром и вечером. Мы им: у нас же талон, он дает право на покупку телевизора, мы никакого отношения к очереди не имеем. Они в ответ: приезжайте 23 и давайте покажем очереди ваш талон, пропустят вас, значит, купите.

Поговорили и разошлись. Но все-таки решили еще обратиться за разъяснением в исполком. К сожалению, и зам. председателя исполкома нас не обнадежил.

Хотели разорвать талон, да рука не поднялась. Вот так закончилась наша история с покупкой телевизора.

Время поджимает. Как же нам быть?

Татьяна ЮНОЛАЙНЕН,
пос. Октябрьский.

Советует «Хозяюшка»

Раздел ведет Э. ЗЕЛЕНИНА
Придать жесткость и упругость натуральному и искусственному шелку можно с помощью силикатного клея. Выстиранный шелк положите в холодную воду с добавлением чайной ложки клея на 5 литров. Это средство лучше, чем крахмал, который обычно придает поверхности шелка ту-

С трудом открывающиеся и закрывающиеся молнии будут скользить легко, если протереть зубцы молнии обыкновенной свечой.

Если в качестве точила применить алюминий, то заостренные таким образом ножи и инструменты приобретут тончайшую остроту, какую нельзя достигнуть на обычном точиле.

Тонкие кружева нельзя при стирке ни тереть, ни выкручивать. Положите их в банку, наполовину заполненную теплым моющим раствором, плотно закройте крышкой и энергично встряхивайте. Время от времени совершайте вращательные движения. Кружева и другие тонкие, непрочные вещи не будут повреждены в такой импровизированной «стиральной машине».

Во время оттаивания холодильника соберите несколько чистых кусочков снежной «шубы», растопите их и храните для заправки парового электроутюга. Ведь это дистиллированная вода, которая не образует нежелательных солевых отложений в резервуаре утюга.

Замечено, что растения ускоряют рост, если поливать их талой водой. Собирайте для своих комнатных цветов талую воду при оттаивании холодильника и поливайте, подогрив до 15-16 градусов.

Надеюсь, эти советы помогут вам в домашнем хозяйстве.

Ректорат, партийное бюро и профком Люберецкого института повышения квалификации Минавтосельхозмаша СССР с глубоким прискорбием извещают о смерти на 56-м году жизни члена КПСС, лауреата Государственной премии, кандидата технических наук, старшего научного сотрудника, заведующего кафедрой Валерия Акимовича ЛЫСОВО и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

СЕМЬЯ начинается с брака и в нем завязывается. Но человек начинает свою жизнь в такой семье, которую он сам не создавал. Это семья, учрежденная его отцом и матерью, в которую он входит одним рождением задолго до того, как ему удается осознать самого себя и окружающий его мир. Он получает эту семью как некий дар судьбы.

Брак по самому существу своему возникает из выбора и решения, а ребенку не приходится выбирать и решать: отец и мать образуют как бы ту предустановленную для него судьбу, которая выпадает ему на его жизненную долю, и эту судьбу он не может ни отклонить, ни изменить — ему остается только принять и нести всю жизнь. То, что выйдет из человека в его дальнейшей жизни, определяется в его детстве и притом самим этим детством; существуют, конечно, врожденные склонности и дары, но судьба этих склонностей и талантов — разовьются ли они в дальнейшем или поблекнут, и если расцветут, то как именно — определяется в раннем детстве.

Вот почему семья является первичным лоном человеческой культуры. Мы все слагаемся в этом лоне, со всеми нашими возможностями, чувствами и хотениями; и каждый из нас остается в течение всей своей жизни духовным представителем

своей отеческой, материнской семьи или как бы живым символом ее семейственного духа. Здесь пробуждаются и начинают развлекаться

Дайджест

Благословение семьи

Русский мыслитель и педагог Иван Александрович ИЛЬИН (1883-1954) получил широкую известность в первые десятилетия нашего века. После насильственной высылки из СССР в 1922 году он преподавал в Религиозно-философской академии в Берлине и редактировал журнал «Русский колокол». Затем Ильин переехал в Швейцарию, где и жил до самой кончины. Мы предлагаем вниманию читателей фрагмент из книги этого своеобразного философа «Путь духовного обновления», изданной в США (1962).

дремлющие силы личной души; здесь ребенок научается любить (кого и как?), верить (во что?) и жертвовать (чему и чем?); здесь открываются в душе ребенка главные источники его будущего счастья и несчастья; здесь ребенок становится маленьким человеком, из которого впоследствии разовьется великая личность или, может быть, низкий проходимец.

Семья есть как бы живая «лаборатория» человеческих судеб, личных и народных, и притом каждого народа в отдельности и всех народов

своими, с тем отличием, однако, что в лаборатории обычно знают, что делают, и действуют целесообразно, а в семье обычно не знают, что

делают, и действуют, как придется. Ибо семейная «лаборатория» возникает от природы, на иррациональных путях инстинкта, традиции и нужды; здесь люди не задаются никакой определенной творческой целью, а просто живут, удовлетворяют свои собственные потребности, изживают свои склонности и страсти и то удачно, то беспомощно несут последствия всего этого. Природа устроила так, что одно из самых ответственных и священных призваний человека — быть отцом и матерью — делается для чело-

века просто при минимальном телесном здоровье и половой зрелости... Вследствие этого уточненнейшее, благороднейшее и ответственнейшее искусство на земле — искусство воспитания детей — почти всегда недооценивается и пренебрегается: к нему и доселе подходят так, как если бы оно было доступно всякому, кто способен физически рожать детей, как если бы существенным было именно зачатие и рождение, а остальное — именно — воспитание — было бы совсем не существенно или могло бы делаться как-то так, «само собой»... На самом же деле все обстоит иначе. Окружающий нас мир людей таит в себе много множество личных неудач, болезненных явлений и трагических судеб, о которых знают только духовники, врачи и прозорливые художники; и все эти явления сводятся в последнем счете к тому, что родители этих людей сумели их только родить и дать им жизнь, но открыть им пути к любви, к внутренней свободе, вере и совести, т.е. ко всему тому, что составляет источник духовного характера и истинного счастья, не сумели; родители по плоти сумели дать своим детям, кроме плотского существования, только одни душевные раны, иногда даже сами не замечая того.

Иван ИЛЬИН
(Продолжение в следующем номере).

В конце номера

Пророчества гадалки

АНОНИМНАЯ исландская гадалка ежегодно «выдает» прогнозы на каждый очередной 12-месячный период, которые с интересом воспринимаются в Скандинавских странах. В числе ее исполнившихся предсказаний катастрофа в Чернобыле и убийство премьер-министра Швеции Улофа Пальме.

В 1990 году гадалка предвидит ухудшение экономического положения Скандинавских стран. По мнению ясновидящей, следует ожидать роста преступности и терроризма среди эмигрировавших в Западную Европу уроженцев стран Африки и Юго-Восточной Азии.

Право на... похищение

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ министерства юстиции США заявил, что Федеральному бюро расследований (ФБР) предоставлено право похищать лиц, подозреваемых в нарушении американских законов, с территории других стран и тайно вывозить их в Соединенные Штаты без ведома и одобрения правительств этих стран.

Объявления * Реклама * Информация

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

9, 10 августа: (большой зал) — «ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ» — 11, 13-30, 16, 18-30, 20-45.

Кинотеатр «Орбита»

9 августа: «ЕРАЛАШ» № 5 — 10: «КОМЕДИЯ О ЛИСИСТРАТЕ» — 11, 15, 19, 21: «ОТПЕТЫЕ МОШЕННИКИ» — 13, 17.

10 августа: «КОМЕДИЯ О ЛИСИСТРАТЕ» — 11, 15, 19, 21: «ОТПЕТЫЕ МОШЕННИКИ» — 13, 17.

Дом культуры завода имени Ухтомского

9 августа: «ЖЕНЩИНА В БЕЛОМ» (2 серии) — 13, 19, 21-15.

10 августа: «АКТРИСА И ТРАНСИЛЬВАНЦЫ» — 13, 19, 21.

СОЮЗ НЕЗАВИСИМЫХ ТЕАТРОВ СССР

организует набор стажеров (возраст от 17 до 25 лет) на **АКТЕРСКИЙ КУРС** для Люберецкого музыкально-драматического театра «АРЛЕКИН». Справки по телефону 551240-77.

Аукцион в Люберцах!

Уважаемые покупатели! 18 августа 1990 года в 11-00 часов Люберецкое протомарное объединение розничной торговли в ДК гор. Люберцы проводит

аукционную продажу следующих товаров: печи СВЧ «Электроника»; телевизоры фирмы «Сонь»; видеоманитофоны фирмы «Сонь». Билеты на аукцион распространяются по предприятиям и организациям Люберецкого района. Стоимость входного билета 20 рублей. За справками обращаться по телефону 554-11-27.

1-2

Киноэкран августа

Люберецкое отделение кинопроката знакомит вас с фильмами, широко представленными советскими и зарубежными фирмами. Мы приглашаем посмотреть их в кинотеатрах и клубах Люберецкого района.

«**КАМЫШОВЫЙ РАЙ**» (Мосфильм). Это режиссерский дебют известной актрисы Елены Цыплаковой. И очень удачный. Фильм рассказывает о людях, оказавшихся на положении настоящих рабов в недавнюю эпоху «развитого социализма». В ролях: Николай Стоцкий, Александр Бурев, Иван Аркелов, Виктор Померанцев.

«**ЗАГОВОР**» (Киргизфильм). Действие фильма происходит в наши дни. Главный герой только что вышел из мест заключения и оказывается опять втянутым в историю, связанную с похищением ребенка.

«**ДОПИНГ ДЛЯ АНГЕЛА**» (киностудия им. А. Довженко). Это кинокомедия, в основе которой лежит история скромного служащего. Роли главных героев исполняют актеры Л. Удовиченко, А. Филозов, Л. Ахеджакова.

«**ДЕЛАЙ — РАЗ!**» (Мосфильм). Яркая зрелищная картина о разгуле «дедовщины» в одном из войсковых гарнизонов.

«**БАРХАН**» (СССР). В пустыне на бархане пересеклись пути благополучной семейной пары Георгия и Ирины и двух матерых преступников, сбежавших из лагеря. В ролях Валерий Рыжаков и Марина Старых.

«**КАТАЛА**» (ГПТО «СТАРТ». Мосфильм). Остросюжетный фильм о жестоких нравах в преступной среде профессиональных игроков в карты. В ролях Елена Сафонова и Валерий Гаркалин.

«**КОКОН**» (США). Герои фантастической картины — четверо стариков обитателей дома, где находятся огромные предметы, по виду напоминающие коконы, как потом выяснилось, в которых поселились пришельцы из космоса.

«**ТАК ЖИТЬ НЕЛЬЗЯ**» (Мосфильм). Картина Станислава Говорухина стала почти знаменитой, хотя мало кто из зрителей Люберецкого района ее видел. Искренне советуем найти время и посмотреть этот фильм.

«**ОБРЕЧЕННЫЙ НА ОДИНОЧЕСТВО**» (Япония) или «**ПОЕДИНОК**». Этот фильм рассказывает о неизвестном мастере карата, которого пытаются убить побежденные претенденты.

ЖЕЛАЕМ ВАМ ПРИЯТНОГО ПРОСМОТРА!

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 60 ПРИГЛАШАЕТ ЮНОШЕЙ

с образованием 10 классов на обучение по профессиям: **ПОМОЩНИКА МАШИНИСТА ЭЛЕКТРОВАЗА, ПОМОЩНИКА МАШИНИСТА ЭЛЕКТРОПОЕЗДА.**

Срок обучения 14 месяцев. Учащиеся обеспечиваются формой одежды, бесплатным питанием, базовым предприятием ежемесячно выплачивается сумма в размере 40 рублей.

с образованием 8 классов на обучение по профессиям: **ПОМОЩНИК МАШИНИСТА ЭЛЕКТРОВАЗА-ТЕПЛОВОЗА, ПОМОЩНИК МАШИНИСТА ЭЛЕКТРОПОЕЗДА-ТЕПЛОВОЗА.**

Срок обучения 3 года. Учащиеся обеспечиваются формой одежды, бесплатным питанием, базовым предприятием ежемесячно выплачивается сумма в размере 40 рублей.

А также на обучение по профессиям: **СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК ПО РЕМОНТУ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ ЭЛЕКТРОВАЗОВ И ЭЛЕКТРОПОЕЗДОВ, СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ ПОДВИЖНОГО СОСТАВА (ПАССАЖИРСКИХ ВАГОНОВ И АВТОТОРМОЗОВ).**

Срок обучения 2 года. Учащиеся обеспечиваются формой одежды, бесплатным питанием, за выполнение работ на производственной практике выплачивается денежное вознаграждение.

НАБИРАЕТ ДЕВУШЕК с образованием 10 классов на обучение по профессии БИЛЕТНЫЙ КАССИР (для работы на автоматизированной электронной системе «Экспресс-2»).

Срок обучения 10 месяцев. Выплачивается стипендия в размере 70 рублей. Прием заявлений ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 17 часов, в субботу с 9 до 15 часов.

Адрес училища: 107061, Москва, ул. Хромова, д. 17. Проезд: метро ст. «Преображенская площадь» (выход в сторону ул. Б.Черкизовская).

Телефоны: 963-90-10, 963-92-32, 963-61-79. Училище перешло на ПЯТИДНЕВНУЮ рабочую неделю.

ТОМИЛИНСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА объявляет прием учащихся на 1990-91 учебный год по следующим специальностям:

фортепиано, флейта, аккордеон, скрипка, кларнет, балалайка, виолончель, баян, гитара.

Прием документов ежедневно с 10 до 17 часов. Прослушивание детей состоится 30 и 31 августа. Телефон 557-51-75.

1-3